Kozlekedési automatika (BMEKOKAM?202)

Petri hald modellezési feladatok

K&-papir-ollo jaték
Modellezze a ké-papir-ollé jatékot két jatékos részvételével! A jatékosok nem csalnak. A jaték sosem all le, minden
menet utdn Ujabb kezdddik. A modellbe épitse be az is, hogy az egyes jatékosok gySzelmeit, illetve a dontetleneket

kiilon helyeken megszdmolja a hald!

Kiegészitések:

1. Egészitse ki a modellt Ggy, hogy amikor valamelyik jatékos eléri a 10 gy6zelmet, akkor alljon le a jaték, ne

kezddédjon ujabb menet!
2. (Opcionalis) Egészitse ki a modellt ugy, hogy az egyik (vagy akar mindkettd) jatékos véletlenszer(i dontés

alapjan néha csaljon.

Kolcsonds kizards algoritmusa
Készitse el az (6ran is mintapéldaként felhasznalt) Hyman-féle kdlcsonds kizarasi algoritmus Petri halé modelljét:

Mintapélda: Kolcsonos kizaras

e 2 résztvevore, 3 megosztott valtozéval (H. Hyman, 1966)
* blockedO: Elso résztvevo (P0) be akar Iépni
» blocked1: Masodik résztvevd (P1) be akar Iépni

* turn: Ki kovetkezik belépni (0 esetén PO, 1 esetén P1)
while (true) { PO while (true) { P1
blockedO = true; blockedl = true;
while (turn!=0) { +~----=--- N while (turn!=1) {
while (blockedl==true) { S while (blocked0==true) {
skip; ™. S skip;
¥ \\\ \\ be
turn=0; S ™ turn=1;
} o2
/| Critical section ~. /[ Critical section
blocked0 = false; * blockedl = false;
/[ Do other things /] Do other things
by )s

Helyes-e ez az algoritmus?

A kezd&allapot: blockedO = false, blocked1 = false, turn = 0. Az algoritmus hibas. Mutasson példat olyan lefutasra,
amelyben mindkét résztvevé egyszerre tartdzkodhat a kritikus szakaszban! Igazolja a hiba lehet&ségét tempordlis
logikai kifejezés és modellellenérzés haszndlataval is!


https://hu.wikipedia.org/wiki/Kő-papír-olló
http://babel.ls.fi.upm.es/~fred/uppaal/hyman.html

Egyiranyu utak keresztezédése
A feladat két egyiranyd Ut lampaval védett keresztez6désének modellezése Petri
haldéval. A keresztez6dés vazlatat a mellékelt dbra mutatja. A keresztez6dést a
T gépjarmlivek ugyanabban az irdnyban hagyjak el, mint ahogy beérkeztek
|:| (bekanyarodas, visszafordulds nincs). A ldmpak a ,,piros — piros-sarga — sarga —
e z6ld” ciklust ismétlik. A ciklust felvaltva el6bb az egyik, utana a masik [dmpa jarja
bee- korbe. Szinkronizacidjuk ugy torténik, hogy mindkét lampa piros allapotbdl indul,
T utana pedig amig az egyik lampa pirostdl eltéré allapotban van, addig a masik

[dmpa végig pirosat mutat.

A gépjarmivezet6k csak zold és sarga lampaallas alatt hajtanak be a keresz-

tez6désbe. Egy iranybdl egyszerre csak egy auté hajt be a keresztez6désbe, Ujabb
autdé csak azutan hajt be ugyanabbdl az iranybdl, ha a masik mar elhagyta a keresztez6dés szaggatott négyzettel
jelolt kozepét. Ha a keresztezGdés szaggatott négyzettel jelolt terliletén két autd tartdzkodik, az balesetnek szamit.
Z6ld jelzés alatt korlatlan auté athaladhat a keresztez6désen, sarga jelzés alatt maximum ketts (de az is lehet, hogy
egy sem).

Modellezze a keresztez8dést, és igazolja, hogy balesetek nem fordulhatnak el, vagy mutassa meg, hogy lehetséges
az, hogy a két iranybdl érkez6 autdk egy adott szituacidoban balesetet tudnak okozni!

Szintdllité kezel6szerv modellezése (nem kotelezd)

Modellezzen Petri haldval egy egyszeri szintdllitéd HSI fellletet! A feliilethez két nyomdégomb és egy ldmpa tartozik.
A szint csak pozitiv egész értékeket vehet fel a 0-4 tartomanyban (5db. érték). A nyomogombok egyike egységnyivel
noveli, a masika egységnyivel csokkenti a szintet. A [dmpa kigyullad, amikor a 2 értéket allitottuk be valamelyik
nyomoégombbal, egyébként kialszik. A kezdGallapot a 0 szint. A nyomdgombokkal érvénytelen szintet nem lehet
bedllitani.

¢ Oldja meg a feladatot kétféleképpen is: az egyik esetben a szinteket kiilon helyek jeldlik (az aktualis szintnek
megfelel6 helyen van egy token, a tdbbi helyen nincs); a masik esetben a szintet egy adott helyen levé
tokenek szama jeldli!



